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7. Rhoddir dosraniad tebygolrwydd yr hapnewidyn arwahanol X yn y tabl canlynol.

(a) Dangoswch fod 1 5 2]
(b) Darganfyddwch gymedr ac amrywiant X. [6]

(c)  Diffinnir yr hapnewidyn ¥ gan ¥ = X, + X, lle mae X, X, yn arsylwadau annibynnol ar X.
Darganfyddwch P(Y = 6). [4]
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6. Mae gan yr hapnewidyn arwahanol X y dosraniad tebygolrwydd a roddir gan

P(X =x) = k(% x=1,2,3,4,
PX=x)=0, fel arall.

(a) Dangoswch fod k= %—10 . [2]

(b) Darganfyddwch gymedr ac amrywiant X. [71
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6. Mae gan yr hapnewidyn arwahanol X y dosraniad tebygolrwydd canlynol.

X ‘ 1 2 ‘ 3
PX=x) ‘ 0 20 ‘1—36
(a) Nodwch amrediad gwerthoedd posibl y cysonyn 6. [2]

(b) O wybod bod E(X) =22,
(i) dangoswch fod 6=0-2,
(ii)  cyfrifwch wyriad safonol X,

(i) enrhifweh E(%) . [10]
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6. Rhoddir dosraniad tebygolrwydd yr hapnewidyn arwahanol X gan
PX=x)=k(1+x) argyferx=1,2,3,

PX=x)=0 fel arall.
(a) Dangoswch fod & = % 2]
(b)  Enrhifwch E(X). [3]

(c) Enrhifwch E (%) 3]
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Mae dosraniad tebygolrwydd yr hapnewidyn arwahanol X yn cael ei roi gan

(10— x)
20
PX=x)=0 fel arall.

P(X=x)=

, argyferx=2,4,6,8,

(a) Darganfyddwch gymedr ac amrywiant X. [6]
(b) O wybodbod X , X yn arsylwadau annibynnol ar X, cyfrifwch

PX +X =8). [3]
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6. Mae dosraniad tebygolrwydd yr hapnewidyn arwahanol X wedi’i roi yn y tabl canlynol.

(a) Enrhifwch

O EX),
(i) Var(X). [6]
(b) O wybod bod X, X, yn arsylwadau annibynnol ar X, cyfrifwch
PX, =X). [3]




image11.png
4. Mae dosraniad tebygolrwydd yr hapnewidyn arwahanol X wedi’i roi yn y tabl canlynol, lle mae
A yn gysonyn.

(a) Darganfyddwch yr amrediad o werthoedd posibl ar gyfer 4. 2]
(b) O wybod bod E(X) =425,

(i) darganfyddwch werth A,
(ii)  enrhifwch Var(X). [6]
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6. Mae dosraniad tebygolrwydd yr hapnewidyn arwahanol X wedi’i roi gan

P(X =x)=kx ar gyferx=1,3,5,7,
PX=x)=0 fel arall.
(a) Dangoswch fod k= % . [2]
(b) Darganfyddwch
i) EX),
i £y (5]

(c) O wybod bod X, X, yn ddau werth annibynnol o X, darganfyddwch

(i) PX,+X,=06).
(i) PX;=X,). 7]
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7. Mae'r tabl canlynol yn rhoi dosraniad tebygolrwydd yr hapnewidyn arwahanol X.

(a) (i) Nodwch amrediad y gwerthoedd posibl ar gyfer y cysonyn o
(i)  Dangoswch fod E(X) yn annibynnol ar o.
(iii) O wybod bod Var(X) = 0-66, darganfyddwch werth cr. [7]

(b)  Tybiwch yn awr fod o = 0-25. O wybod bod X;, X, yn ddau werth annibynnol o X,
darganfyddwch werth P(X; = X,). [4]
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5.

Mae gan yr hapnewidyn arwahanol X'y dosraniad tebygolrwydd sydd wedi’i roi gan

P(X=x)=kx*> argyferx=1,2,3,4,
P(X=x)=0 fel arall,

lle mae k yn gysonyn.

(a) Dangoswch fod k = % .

(b)  Cyfrifwch gymedr ac amrywiant X.

(¢) Mae dau arsylw annibynnol X, X, wedi'u cymryd o ddosraniad X.
Cyfrifwech P(X, + X, = 4).
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7. Mae dosraniad tebygolrwydd yr hapnewidyn arwahanol X wedi’i roi gan

(a) Cyfrifwch gymedr ac amrywiant X. [5]
(b) Cyfrifwch E(%) . B3]
(¢) Mae dau arsylw annibynnol X}, X, wedi’u cymryd o ddosraniad X.

(1) Cyfrifwch P(X;+X, =6). [4]

(i) Cyfrifwch P(X| = X;,) . [3]
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8.

Mae dosraniad tebygolrwydd yr hapnewidyn arwahanol X wedi’i roi gan

(a)  Nodwch amrediad y gwerthoedd posibl ar gyfer y cysonyn 6. [2]
(b) Dangoswch fod E(X) yn annibynnol ar 6. 2]
(¢) Gallwch dybio yn awr mai gwyriad safonol X yw 0-8.

(1) Darganfyddwch werth 6.
(i) Mae X, X, yn ddau arsylw annibynnol sydd wedi’u cymryd o ddosraniad X.
Cyfrifwch P(X; + X, = 6). [8]
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7.

Mae dosraniad tebygolrwydd yr hapnewidyn arwahanol X wedi’i roi gan

(a)
(b)
(c)

PX=x)= é argyferx=1,2,4,8,
PX=x)=0 fel arall.
Dangoswch fod k = 18—5 .
Darganfyddwch gymedr ac amrywiant X.

O wybod bod X, X, yn arsylwadau annibynnol ar X,
(i) darganfyddwch werth P(X| = Xj),

(ii)  defnyddiwch eich ateb i (i) i ddiddwytho gwerth P(X| > X,).

2]
[]

[]
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7. Mae gan yr hapnewidyn arwahanol X'y dosraniad tebygolrwydd canlynol.

x 1 2 3 4 5
P(X = x) 01 02 03 0-1 03
(a) Darganfyddwch gymedr ac amrywiant X. [5]

(b) Mae tri arsylw annibynnol X,, X,, X; wediu cymryd o ddosraniad X ac mae
S=X, + X, + X;. Cyfrifwch

() P(S=4),
(i) P(S < 4). 6]
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7.

Mae dosraniad tebygolrwydd yr hapnewidyn arwahanol X wedi’i roi gan

X

1

2

3

4

P(X = x)

0-1

03

0

02

04-0

(@) Nodwch amrediad y gwerthoedd posibl ar gyfer y cysonyn 6.

(b) Nodwch amrediad y gwerthoedd posibl ar gyfer E(X).

(¢) O wybod bod Var(X) = 1-5, darganfyddwch werth 6.

(1
3]
8]
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7.

Mae gan yr hapnewidyn arwahanol X'y dosraniad tebygolrwydd canlynol.

(@

(b)

(©

P(X=x):§ argyferx=2,3,4,6,
PX=x)=0 fel arall.
Dangoswch fod k = % g

Darganfyddwch E(X). 2]

O wybod bod X, a X, yn arsylwadau annibynnol o ddosraniad X, darganfyddwch y
tebygolrwydd bod y lluoswm X, X, yn hafal i 12. [4]
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